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Γιατί Ζάμπια; 

 Πρόκειται για μία χώρα με ιδιαίτερη γεωπολιτική θέση στην υποσαχάρια 

Αφρική, με έκταση 752.618  km² (39η θέση στον κόσμο). 

 

 Ο πληθυσμός ανερχόταν σε 14,3 εκ. το 2012.  

 

 Πρώην βρετανική αποικία ως Βόρεια Ροδεσία, έγινε ανεξάρτητη το 1964 

ως Ζάμπια.  

 

 Πρωτεύουσα της χώρας είναι η Λουσάκα. Ο πληθυσμός της ανέρχεται 

περίπου σε 4 εκ. (περιφέρεια). 

 

 Το έθνος της Ζάμπιας αποτελείται από 72 φιλές, χωρίς καμία να κυριαρχεί 

πληθυσμιακά ή εθνικά. 

 

 Ιδιαίτερα χαμηλή εγκληματικότητα. 

 

 Επίσημη γλώσσα του κράτους είναι η Αγγλική γλώσσα. 
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Γιατί Ζάμπια; 

 Το πολίτευμα της χώρας είναι η προεδρευόμενη αντιπροσωπευτική 

δημοκρατία (presidential representative democratic). Από 24 Ιανουαρίου 
2015 Πρόεδρος είναι ο κύριος Edgar Changwa Lungu.   
 

 Το μεγαλύτερο μέρος του πληθυσμού είναι χριστιανοί. 

 

 Εθνικό νόμισμα είναι το Κουάτσα της Ζάμπιας. 

 

 Συνορεύει με τις ακόλουθες 8 χώρες : 

 Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό 

 Αγκόλα 

 Ναμίμπια 

 Μποτσουάνα 

 Ζιμπάμπουε 

 Μοζαμβίκη 

 Μαλάουι 

 Τανζανία 
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Γιατί Ζάμπια; 

Πόλη 

Πληθυσμός 

2000 

Πληθυσμός 

2012 

Ποσοστό 

Αύξησης 

1. Lusaka 1,084,703 3,965,566 265,59% 

2. Ndola 374,757 995,004 165,51% 

3. Kitwe 363,734 847,7 133,05% 

4. Kabwe 176,758 715,015 304,52% 

5. Chingola 147,448 678,092 359,89% 

6. Mufulira 122,336 541,056 342,27% 

7. Luanshya 115,579 332,117 187,35% 

8. Livingstone 97,488 233,936 139,96% 

9. Kasama 74,243 211,588 184,99% 

10. Chipata 73,11 209,344 186,34% 

Στην Ζάμπια παρατηρείται τα τελευταία 10 χρόνια μία υψηλή συγκέντρωση 

των πληθυσμών στα μεγάλα αστικά κέντρα (της τάξης του 62%), κυρίως 

εξαιτίας της ραγδαίας αύξησης του βιοτικού επιπέδου. 

 

Οι σημαντικότερες πόλεις της Ζάμπιας παρουσιάζονται στον πίνακα που 

ακολουθεί: 
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Η Οικονομία της Ζάμπιας 

Η οικονομία της Ζάμπια παρουσιάζει μεγάλη ανάπτυξη την τελευταία 7ετία, 

με ρυθμό αύξησης της τάξης του 6,4%.  

 

Το ΑΕΠ της χώρας ανέρχεται σε 23.967 εκ. $ (2012) και το αντίστοιχο στο 

ανά κάτοικο ανέρχεται σε 1.721$.  

 

Το ΑΕΠ μπορεί να φαίνεται μικρό εάν το συγκρίνουμε με αντίστοιχα 

ευρωπαϊκά μεγέθη, όμως εάν συγκριθεί με αντίστοιχα άλλων υποσαχάριων 

αφρικανικών χωρών είναι αρκετά υψηλό.  
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Τομείς της Οικονομίας της Ζάμπιας 

Η οικονομία της Ζάμπια βασίζεται στους ακόλουθους τομείς : 

 

 Εξόρυξη και επεξεργασία χαλκού  

 

Η Ζάμπια αποτελεί τη δεύτερη σε παγκόσμια κατάταξη μετά τη Χιλή στην 

εξόρυξη χαλκού. Στο βόρειο – δυτικό τμήμα της χώρας χωροθετείται μία 

μεγάλη περιοχή με ορυχεία χαλκού γνωστή και ως cooper belt.  
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Τομείς της Οικονομίας της Ζάμπιας 

 Πρωτογενής αγροτική παραγωγή  

 

Η Ζάμπια διαθέτει μεγάλες εκτάσεις που εκμεταλλεύονται για την εκτροφή 

βοοειδών και την παραγωγή κηπευτικών και λοιπών αγροτικών προϊόντων 

για  την κάλυψη των εσωτερικών όσο και εξαγωγικών αναγκών. 
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Τομείς της Οικονομίας της Ζάμπιας 

 Μεταποίηση 

 

Δυστυχώς ο κλάδος της μεταποίησης δεν έχει αναπτυχθεί σε σημαντικό 

βαθμό. Αυτός είναι και ο βασικότερος λόγος που τα περισσότερα 

καταναλωτικά αγαθά έχουν υψηλή τιμή, αφού οι ανάγκες της αγοράς 

καλύπτονται από εισαγωγές. 
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Τομείς της Οικονομίας της Ζάμπιας 

 Εμπόριο 

 

 Την τελευταία 10ετία το εμπόριο ανθεί στην Ζάμπια, κυρίως εξαιτίας της 

έλλειψης εγχώριας παραγωγής καταναλωτικών προϊόντων. Έτσι υπάρχουν 

πολλές εταιρείες εισαγωγής, lostics και πολλά εμπορικά καταστήματα 

τύπου MALL σε όλα τα αστικά κέντρα. 
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Τομείς της Οικονομίας της Ζάμπια 

 Υπηρεσίες 

 

Τα τελευταία 7 – 8 έτη έχει αναπτυχθεί ο κλάδος των Τραπεζών με την 

δημιουργία αρκετών νέων χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων. Ένας κλάδος 

που αναπτύσσεται ραγδαία είναι αυτός του Τουρισμού. Τόσο ο 

επαγγελματικός τουρισμός, όσο και ο τουρισμός αναψυχής ιδιαίτερα στην 

περιοχή του Λίβινγκστον. 
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Επιχειρηματικό Περιβάλλον Ζάμπιας 

Δημόσιος Τομέας  

 Οργανωμένος με συγκεκριμένες δομές. 

 Εξελίξιμες παρεχόμενες υπηρεσίες κοντά στις επενδύσεις. 

 Σαφές και σταθερό φορολογικό σύστημα για τις Επιχειρήσεις. 

 Σύστημα ασφαλιστικών ταμείων συγκεκριμένο. 

 Σύντομη διαδικασία στην έκδοση αδειοδοτήσεων. 

 Φορολογικά και λοιπά κίνητρα για επενδύσεις. 

 Διευκόλυνση στην εγκατάσταση νέων επιχειρήσεων. 

 Χωροθέτηση Βιομηχανικών Περιοχών. 

 

Ιδιωτικός Τομέας 

 Μεγάλος όγκος μικρών επιχειρήσεων. 

 Υψηλός βαθμός παραοικονομίας. 

 Αναρχία στην ανάπτυξη επιχειρήσεων. 

 Χαμηλό επίπεδο τεχνογνωσίας. 
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Ρόλος του Επιμελητηρίου 

Το Επιμελητήριο στοχεύει ως θεσμικό όργανο να βοηθήσει στην συνεχή 

προώθηση των αμοιβαίων οικονομικών, εμπορικών και επιχειρηματικών 

σχέσεων μεταξύ Ελλάδας και της Ζάμπιας, καθώς επίσης και στην ανάπτυξη 

των πολιτιστικών δεσμών των δύο χωρών. 

 

Η ανάγκη για ενδυνάμωση και ανάπτυξη των Ελληνοζαμπιανών επαφών με 

σκοπό την ανάπτυξη του εμπορίου και των επενδύσεων μεταξύ των δύο 

χωρών, καθιστά το Επιμελητήριο αξιόπιστο σύμβουλο για την 

επιχειρηματική κοινότητα των δύο χωρών. 
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Υπηρεσίες του Επιμελητηρίου 

 Προώθηση και διαμεσολάβηση για τη σύναψη επιχειρηματικών σχέσεων 

μεταξύ φυσικών προσώπων, επιχειρήσεων, οργανισμών, ιδρυμάτων και 

λοιπών φορέων μεταξύ των συγκεκριμένων χωρών. 

 

 Προώθηση ελληνικών επιχειρήσεων ή των υπηρεσιών τους και των 

προϊόντων τους αμφίδρομα. 

 

 Διευκόλυνση επιλύσεων προβλημάτων των επιχειρήσεων μελών του, 

στη διαδικασία εισόδου στην αγορά της Ζάμπιας ή της Ελλάδας 

αντίστοιχα. 

 

 Συμβολή σε κυβερνητικές πρωτοβουλίες σύναψης και ενίσχυσης Ελληνο 

– Ζαμπιανών οικονομικών σχέσεων με έρευνες, πληροφορίες, μεθόδους 

και εντοπισμό ενδιαφερομένων επιχειρήσεων. 

 

 Διοργάνωση επιχειρηματικών αποστολών για την αξιοποίηση 

οικονομικών και εμπορικών ευκαιριών στη Ζάμπια με τη συνεργασία 

τοπικών οικονομικών φορέων του δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα 

(Υπουργείο Ανάπτυξης, Επιμελητήρια, κ.λ.π.). 
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Υπηρεσίες του Επιμελητηρίου 

 Συμμετοχή σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα που αφορούν σε 

χρηματοδότηση έργων στην Αφρική. 

 

 Παροχή συμβουλών στα μέλη για προκαταρκτικούς τρόπους άντλησης 

πληροφοριών για την τοπική αγορά, θεσμούς και συνθήκες, 

υποδεικνύοντας τη μεθοδολογία για ομαλή διείσδυση στην αγορά της 

Ζάμπιας. 

 

 Παροχή νομικών και φορολογικών υπηρεσιών σε επιχειρήσεις που 

επιθυμούν να εγκατασταθούν στη Ζάμπια ή στην Ελλάδα. 

 

 Εκπόνηση ειδικών κλαδικών μελετών για τομείς που παρουσιάζουν 

επιχειρηματικό ενδιαφέρον στη Ζάμπια. 

  

 Επιχειρηματική πληροφόρηση για ιδιωτικές επιχειρήσεις, δημόσιες 

υπηρεσίες και οργανισμούς στη Ζάμπια.  

 

 Παροχή επικυρωμένων μεταφράσεων σε οικονομικά, νομικά και τεχνικά 

κείμενα. 
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Υπηρεσίες του Επιμελητηρίου 

 Δυνατότητα ανεύρεσης στελεχών, υποψήφιων συνεργατών στη Ζάμπια 

μέσω της ιστοσελίδας του ΕλληνοΖαμπιανού Επιμελητηρίου. 

 

 Δυνατότητα προσφοράς εργασίας στη Ζάμπια μέσω της ιστοσελίδας του 

ΕλληνοΖαμπιανού Επιμελητηρίου. 

 

 Συνεχείς συγκέντρωση πληροφοριών για τις εξελίξεις στους 

εμπορικούς, οικονομικούς, τουριστικούς, πολιτικούς και πολιτιστικούς 

τομείς των δύο χωρών και την άμεση παροχή αυτών με έντυπα και 

ηλεκτρονικά μέσα. 

 

 Διοργάνωση διάφορων εκδηλώσεων υπό την αιγίδα του Επιμελητηρίου. 

 

 Δημιουργία χώρου υποδοχής ελληνικών επιχειρήσεων στην Λουσάκα, η 

οποία θα λειτουργεί ως θερμοκοιτίδα επιχειρηματικότητας, με σκοπό να 

βοηθήσει στο start up των νέων επιχειρήσεων στη Ζάμπια. 
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Την ιδέα της σύστασης του ΕλληνοΖαμπιανού Επιμελητηρίου χαιρετούν: 

 

Florence Mumba, General Director of Zambia Development Agency 

Moses Mwanakatwe, Manager Director of Zambia Development Agency 

Μιχάλης Κρούπνικ, Έλληνας Πρόξενος Ζάμπιας  
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